

## “博博会”九月在郑举办

本报讯(记者 秦华)记者昨日获悉,经国家文物局批准,由中国博物馆协会、中国自然科学博物馆学会等共同主办的第九届“中国博物馆及相关产品与技术博览会”(博博会)将于2021年9月24日~27日在郑州国际会展中心举办。

2019年本届“博博会”确定在郑州举办,原定展期为2020年,受疫情影响调整至今年9月。本届博博会主题为“新时代的博物馆:创新·发展·传承”,由“展览展示”和“专业会议及相关活动”两大部分组成。展区包含国家文化公园主题展区、博物馆展区、文博相关企业展区、文博公益事业展区等板块,展览面积预计将超过5万平方米。“博博会”同期还将召开包括中国博物馆协会专委会会议、文博行业学术会议在内的会议活动近60场。

“博博会”创办于2004年,已成功召开八届,是我国文博界最具影响力的盛会,是展示博物馆领域发展成果、增强中华文化自信、促进文博科技融合发展、相关技术应用创新服务升级、拓展博物馆服务社会功能、推动国内外博物馆务实合作、开拓博物馆文化产业发展新领域的重要平台,在服务我国文博事业健康可持续发展和相关行业创造性转化、创新性发展方面发挥着独特的作用。

## 河南博物院基本陈列入围“十大陈列展览精品”终评

本报讯(记者 秦华)近日,国家文物局公示了第十八届(2020年度)全国博物馆十大陈列展览精品推介入围终评项目名单,我省有一项目入选,为河南博物院基本陈列“泱泱华夏 择中建都”。

公示指出,第十八届(2020年度)全国博物馆十大陈列展览精品推介活动初评工作于2021年4月1日至8日进行,根据《全国博物馆十大陈列展览精品推介办法》(2021年修订版),推介活动办公室共发出评委选票244张,经推介活动办公室审核,有效选票218张。根据投票结果,得票排名前25位的境内展览和前3位的出入境展览入围终评。

“泱泱华夏 择中建都”是河南博物院主展馆全方位提升后,于去年9月底全新推出的基本陈列展。它以中原的建都历史为主线,以中原文明发展历史为纲,展出了精心挑选的5000余件套精品文物,包括镇院之宝等珍贵文物,以及近几年的考古新发现文物,全面展示了华夏民族的文明发展轨迹,再现中原文化的悠久与辉煌,以及中原文化的影响力与辐射力。

据悉,全国博物馆十大陈列展览精品推介活动自1997年以来,已成功举办了十七届,陈列展览精品项目的示范引领效应不断显现。本届推介活动得到了各地文物部门、文博单位的积极响应、踊跃参与,入围终评项目作为过去一年全国博物馆陈列展览的缩影,反映了文博单位积极激活文物资源、增进公众文化福祉的深度和广度。

## 马伯庸:拒绝重复

最美四月天,读书“郑”当时。“世界读书日”掀起的阅读热潮还在持续着,24日晚,知名作家马伯庸携新作《两京十五日》来到郑州购书中心与绿城读者见面,并在见面会前接受了郑州报业集团旗下正观新闻的专访。

此次郑州之行,无论是采访环节,还是与读者交流,马伯庸都显示出他在微博上那样风趣、睿智的一面。他笑言:“来郑州是为了喝一碗胡辣汤,吃一碗羊肉烩面,两餐的间隙,才是参加活动。”他还热情地通过正观新闻向读者问好,倡导大家“多读书”。

《风起陇西》《古董局中局》《长安十二时辰》……马伯庸的作品,总是从历史背后的细节与夹缝中找到脑洞,从浩瀚的史料中,发掘出大量不为人知的细节,继而用文字展开一场悬疑之旅,比如《长安十二时辰》的源头可以溯源到《开元天宝遗事安禄山事迹》书中的一句话:“骑术张小敬射国忠落马”。这次也不例外,马伯庸介绍,《两京十五日》的故事灵感来源于《明史》中一段不足50字的真实记载,推演了一段朱瞻基15天从南京回到北京的惊险故事。

写作之于马伯庸,是一个尽情想象和自我克制张弛有度的过程。“想象的时候尽情展开,形成文字展现给大家时,一定要做一些克制。”即使是在相同的历史悬疑类型小说中,马伯庸也没有掉入情节雷同的“圈套”,这次《两京十五日》,也希望给读者呈现出截然不同的故事。“我会刻意去避开重复,我的每一本书,在情节、选题、风格,甚至创作方向上,都和其他作品不一样,我不喜欢重复,尝试新东西才能让我更有创作热情,所以希望能够变化多一点。”

谈到阅读,马伯庸说:“读书一定要多读、杂读。只有这样,才能碰到与你缘分书。”在他看来,流行文学、畅销书和经典名著没有区别,“如今的‘四大名著’当年都是在瓦子、勾栏里由说书人演绎的,是标准的畅销书。所以,畅销书和经典名著只是今天的两种评价体系,两者之间并不是对立的。” 本报记者 秦华

## 全国羽毛球冠军赛单项开拍

本报讯(记者 陈凯 通讯员 金琪 文/图)2021年全国羽毛球冠军赛暨第十四届全运会羽毛球项目资格赛,昨日在郑州奥体中心体育馆展开了单项赛的角逐。首轮比赛中,河南选手有赢有输,表现可圈可点,打出了自己的特点和风采。

结束了4月17日至4月24日的团体赛后,参加本次冠军赛21支队伍455名选手从昨日起开始在男、女单打,男、女双打,混合双打5个单项赛的“战场”上展示风采一较高下,角逐全运会羽毛球各单项决赛“门票”以及各单项最终的冠军。

河南队罗滨汉、王淦臣、宛晰源、冯文轩、罗舜铭、赵洲翔、杨光大、赵基业8名队员,全部参加了男单、男双单项赛的角逐。

昨日上午进行的比赛中,罗舜铭/赵洲翔在男双128进64的比赛中直落两局,以2:0战胜江

西组合陈俊霖/辜正洋顺利晋级;在男团比赛中为河南省羽毛球队拿下首胜的罗滨汉继续个人良好表现,他在男单128进64的比赛中,以2:0战胜贵州选手王艺涵;杨光大/赵基业在另一场男双128进64的比赛中以0:2不敌四川组合郭俊威/魏杨钊,无缘下一轮;王淦臣则以0:2输给了湖南选手庞钰才,无缘晋级;冯文轩以2:0轻取山西选手刘钰洋晋级下一轮。

昨日下午进行的比赛中,罗舜铭在男单128进64的比赛中以2:0轻取山西选手田易川;杨光大、赵基业则双双落败;罗滨汉/宛晰源、王淦臣/冯文轩亦无缘下一轮。

尽管在本次冠军赛单项赛首日比赛中有赢有输,

但是对于成立还不到两年的河南省羽毛球队来说,年轻的队员们已经没有了此前团体赛时初出茅庐的紧张感,大家在场上的发挥也逐渐自如起来,整体表现可圈可点。正如河南省羽毛球队主教练杨佳侯所言:“我们的队员正在逐渐适应比赛,感觉越来越好,我对他们的表现挺满意的。”



## 嵩山龙门积极备战“两河之战”

本报讯(记者 刘超峰)联赛首战没有取得期待之中的开门红,多少影响了中原子弟兵的士气。25日,经过调整之后,河南嵩山龙门全体将士重新出现在训练场上。27日晚,河南嵩山龙门将再度出击,迎战递补进入中超的沧州雄狮(原石家庄永昌),这场令河南球迷期待的“两河之战”,将是嵩山龙门取得联赛首胜的绝佳时机。

负于深圳队之后,主帅哈维尔和教练组认真总结了全队的得与失,并希望全队尽快忘掉失败,打好与沧州雄狮的关键之战,队长王上源也表示:“我觉得首场比赛,结果虽然遗憾,但是我们在场上的表现证明了四个月的备战没有白费。赛季还长,我们只要保持这种拼抢的比赛精神,之后肯定能取得好成绩。”

从全队的训练状态来看还是不错的,外援图雷更显示出强烈的进攻得分欲望,大家都期望联赛首胜尽快到来。

又讯(记者 刘超峰)4月24日,有自媒体发文称:4月21日,河南嵩山龙门队对深圳队的比赛中,俱乐部自主选择了50元价位门票,导致球迷观看位置不佳。4月24日晚间,俱乐部会员负责人专门作出回应。

中超第一轮比赛,河南嵩山龙门1:2不敌深圳队。赛后新闻发布会上,河南主帅哈维尔特别提到了河南球迷在现场的座位区域比较偏僻,引发了一些争议。随后,外界以及相关自媒体将矛头指向了河南嵩山龙门俱乐部,质疑球队后勤工作不力。

4月24日晚,记者针对此事

采访了河南嵩山龙门俱乐部。俱乐部方面表示,首先,出于赛区防疫及球迷安全考虑,赛区票务组指定广州市花都体育场东9看台是河南队远征球迷的唯一看台,票价为50元/张,俱乐部没有选择其他看台的权利。其次,俱乐部已正式联系中国足协广州赛区组委会,组委会就上述信息予以确认,并澄清未向任何媒体发表关于票务安排的相关言论。

俱乐部相关负责人表示:“相关不实报道已经严重侵犯了俱乐部的合法权益,伤害了球迷的感情,球迷不远千里赶赴广州为球队加油,无论坐在什么位置,无论远征球迷数量多少,都是球队战胜困难的坚强力量,我们对球迷深表敬意,这种感情不容置疑和诋毁。”

## 无大牌也挺好看

——中超联赛首轮述评

开门红,当然他们的对手不强,因此胜果的含金量并不算太高。不过,海港的“三叉戟”火力依然很猛,继续享受中超最高薪酬合同的奥斯卡助攻大四喜,暂时不需缴纳高额引援调解费的阿瑙托维奇则上演了赛季首个中超“帽子戏法”,成为首轮的唯一。

揭幕战就是一场火星四射的广州德比。广州队开场7分钟就由重返球队的阿兰头球破门,仅仅9分钟之后广州城通过黄振宇的边路传中制造严鼎皓的乌龙球将比分扳平。当艾克森将球点球罚丢之后,对广州队的惩罚也随之而来。全场表现出色的广

州城新外援吉列尔梅禁区外送出一脚直塞穿透广州队三人的防守,叶楚贵轻松笑纳完成吃饼将比分反超。如果不是替补上场的小将吴少聪头球完成破门,广州队首战就可能败走麦城。

中超联赛虽然近两年来不断调整政策来减少球队对于外援的依赖,但效果却并不是很好,新赛季的中超联赛外援依旧是各支球队的主力得分点。在中超首轮比赛的27个进球中,外援贡献了其中的17个,占比超过了60%。外援的使用是一把双刃剑,没有外援中超联赛的水平上不去,过于依赖外

## 全运会男子拳击资格赛 河南拳手斩获多多

本报讯(记者 陈凯)经过6天激烈角逐,2021年全国男子拳击锦标赛暨第十四届全运会拳击项目资格赛(第一站),昨日在湖北宜昌枝江落下帷幕。出战本次比赛的11名河南拳手发挥出色,斩获1枚金牌、1枚银牌以及7张全运会决赛“门票”。

本次比赛由中国拳击协会主办,共有来自全国各地的246名拳手参加本次比赛。河南省男子拳击队派出了包括全国冠军韩雪振在内的11名拳手参加52、57、60、63、69、75、81、91、+91共9个级别的较量,其中参加69公斤级比赛的张博雄为我省与前卫体协双计分选手。

经过前5天的紧张比拼,我省共有两名拳手晋级昨日决赛日的比赛,最终,韩雪振展现出了良好的竞技状态,摘得91公斤级的桂冠;赵豪洋则获得了75公斤级的银牌。此外,董壮壮(52公斤级)、薛晋璞(60公斤级)、张博雄(69公斤级)、郑豪杰(81公斤级)、葛士畅(+91公斤级)5位拳手也获得了各自级别的全运会决赛“门票”。

谈及队员们在本次比赛中的表现,河南省男子拳击队主教练李亮亮说:“本次比赛是第十四届全运会男子拳击的第一次资格赛,同时也是今年冬训结束后举行的第一场比赛。长时间没有打比赛,队员们都很兴奋,大家跃跃欲试。我们的目标很明确,就是要打出自己的水平和特点,力争多拿决赛‘门票’。通过比赛,我们完成了既定目标,同时也为下一阶段的训练备战明确了方向。”

## 中原骑手夺得全运马术门票

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省体育局获悉,在4月23日于四川打响的第十四届全运会马术项目场地障碍第一场资格赛暨中国马术场地障碍冠军杯赛中,河南队骑手团整体发挥出色,在夺得该项目团体赛银牌的同时,也如愿拿到了全运会决赛“门票”。

最终,由木拉得力·谭国史、曹嘉贤和张勇组成的广西队以两轮总分12分、用时272.90秒的成绩斩获本次比赛团体赛冠军;由毛立新、张腾、郭庆强和哈达铁组成的河南队以20扣分、用时256.57秒的成绩获得本次比赛团体赛亚军;由张睿、韩丰、达日玛和刘同晏组成的内蒙古队以20扣分、用时260.91秒的成绩获得本次比赛团体季军;由李振强、李耀锋、梁锐基和乔仑巴特组成的广东队以21扣分、用时245.36秒的成绩排名本次比赛团体赛第四名。这四支队伍也顺利拿到了该项目首批全运会决赛“门票”。



4月24日,拜仁慕尼黑队球员穆勒(右)在比赛中。当日,在2020-2021赛季德国足球甲级联赛第31轮比赛中,拜仁慕尼黑队客场以1:2不敌美因茨队。新华社发

援中国球员的水平又上不去,国家队比赛没有外援的时候就不会踢球了,如何平衡外援的使用是摆在中国足球面前的一大难题。

除了外援之外,首轮中超的“本土元素”也有不少亮点。U23球员在首轮表现不俗,郭田雨、吴少聪、周俊辰都取得精彩的关键入球。5名本土教练首轮的成绩也拿得手,除了津门虎的于根伟,其他4人率队3胜1平。

在首轮比赛的8场比赛中,裁判总共给29名球员出示了黄牌,每场比赛场均出现3.6张黄牌。其中河北队1:1战平武汉队的比赛中出现的黄牌最多,两支球队各自领到了3张黄牌,而单队获得黄牌最多的是广州城队,在与广州队的同城德比战中,广州城有4名球员吃到了黄牌。

26日,中超第二轮将全面开战,让我们期待中超精彩继续。 本报记者 刘超峰

## 郑州市自然资源和规划局 郑州市自然资源和规划局经开分局 国有建设用地上使用权挂牌出让公告

郑经开国土交易告字〔2021〕4号

经郑州市人民政府批准,郑州市自然资源和规划局、郑州市自然资源和规划局经开分局决定以挂牌方式出让郑政经开出〔2021〕010号、郑政经开出〔2021〕017号地块的国有建设用地上使用权。现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求

郑政经开出〔2021〕010号地块产业准入条件:属于汽车制造业中汽车零部件及配件制造。项目建设相关要求详见《建设项目用地规划设计条件通知书》《建设项目用地产业条件》等,拟建项目要严格按照城乡规划和相关规划执行,并节约集约利用土地。

郑政经开出〔2021〕017号地块产业准入

条件:属于专用设备制造业中医疗仪器设备及器械制造中医疗诊断、监护及治疗设备制造。项目建设相关要求详见《建设项目用地规划设计条件通知书》《建设项目用地产业条件》等,拟建项目要严格按照城乡规划和相关规划执行,并节约集约利用土地。

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加本次挂牌活动,申请人可以单独申请,也可以联合申请。

三、本次国有建设用地上使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。

四、本次挂牌出让的详细资料和要求,详见挂牌出让文件。申请人可于2021年5月10日至2021年5月16日到郑州市自然资

源和规划局经开分局征收利用科获取挂牌出让文件,于2021年5月17日至2021年5月26日16时到郑州市自然资源和规划局经开分局征收利用科提交书面申请。交纳竞买保证金的截止时间为2021年5月26日16时(以到账时间为准)。

经审查,申请人按规定交纳竞买保证金,具备申请条件的,应在2021年5月26日16时前一次性完整提交材料完毕,过期为无效申请。我局将在2021年5月26日17时前确认其竞买资格。

五、本次国有建设用地上使用权挂牌报价时间和地点:

(一)挂牌时间:2021年5月17日至2021

年5月28日15时;

(二)挂牌地点:郑州经济技术开发区管理委员会东配楼二楼会议室。

六、其他需要公告的事项

(一)挂牌时间截止时,有竞买人表示愿意继续竞价,转入现场竞价,通过现场竞价确定竞得人。

(二)本次挂牌为无底价挂牌,最高价格的出价人即为竞得人。

(三)根据郑州经济技术开发区管理委员会办公室下发的《关于印发“工业标准地”管理实施意见的通知》(郑经管办〔2020〕11号)、《关于印发经开区“工业标准地”管理实施办法(试行)的通知》(郑经管办〔2020〕12号)文件

要求,本次出让地块按照“工业标准地”组织供应,竞买人须全面了解相关政策及发改部门关于项目核准备案的详细规定和程序的相关规定以确定是否参与竞买。土地成交后,在4个工作日内与管委会签订项目《投资建设合同》和《产业发展承诺书》。

(四)以上时间法定节假日除外。

七、联系方式

联系地址:经开第八大街与广场南路交叉口东南角经开区管委会东配楼二楼

联系电话:0371-66780991

联系人:张女士、董先生

2021年4月26日

编号	土地位置	土地面积(m <sup>2</sup> )	用途	规划指标要求					出让年限(年)	竞买保证金(万元)	开发程度
				容积率	建筑密度(%)	建筑高度(米)	绿地率(%)	项目投资总额(万元)			
郑政经开出〔2021〕010号	丰达路以北、经开第二十二大街以东	44600.74	工业用地(标准地)	> 1.6	> 60	< 80	< 20	≥26800	50	650	五通一平
郑政经开出〔2021〕017号	经北四路以南、经开第二十四大街以西	18292.28	工业用地(标准地)	> 1.0, < 2.5	> 60	生产性建筑<40,非生产性<80	< 20	≥10960	50	260	五通一平